

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊



37℃ 2024年8月  
26℃ < 甲辰年七月初五 >

8 星期四

## 同比增长6.2%! 前7个月我国外贸稳中向好

月度进出口同比增速连续4个月保持5%以上

据新华社电 海关总署8月7日发布数据：2024年前7个月，我国货物贸易进出口总值24.83万亿元，同比增长6.2%。其中7月当月进出口3.68万亿元，同比增长6.5%，月度增速连续4个月保持在5%以上。

海关总署统计分析司司长吕大良表示，今年以来，我国经济运行总体平稳、稳中有进，外贸保持稳中向好态势。前7个月进出口规模创历史同期新高，7月当月进出口同比、环比均增长。

具体来看，出口实现稳定增长。前7个月，我国出口14.26万亿元，同比增长6.7%。其中消费电子产品出口增势良好，家电、手机、电脑月度出口量连续增长的同时，风力发电机组、船舶、汽车出口增速较快，同比分别增长86.3%、84.4%、20.7%。

进口规模稳中有增。前7个月，我国进口10.57万亿元，同比增长5.4%。其中主要能矿产品、关键零部件、重要设备以及消费品进口稳步增长，金属矿砂进口量同比增加6.2%，平板显示模组、

电子元件、服装等进口分别增长19.8%、13.1%、8.6%。

外贸经营主体持续活跃。前7个月，我国有进出口实绩的外贸经营主体达60.9万家，同比增加8.8%。其中，民营企业占比超八成，数量增加10%，合计进出口13.67万亿元，同比增长10.9%，占我国外贸的比重为55.1%，较去年同期提升2.3个百分点。

在保持对传统市场韧性的同时，我国对新兴市场进出口持续向好。前7个月，我国对欧盟、美国、韩国、日本合计进出口8.49万亿元，同比增长2.2%，占我国进出口总值的34.2%。

同期，对东盟、中亚、拉美、非洲合计进出口7.6万亿元，同比增长9.8%，占比较去年同期提升1个百分点；对共建“一带一路”国家和《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)其他成员国进出口同比分别增长7.1%和5.7%。

此外，前7个月，我国东部、中西部、东北地区充分发挥各自区位特点和产业优势，进出口同比分别增长7.1%、2.5%、2.1%。



### 出口连续17个月正增长！ 中国家电全球“圈粉”

这个夏天，巴黎奥运会上艾比森户外LED大屏比传统屏幕降低约20%能耗，欧洲杯赛场海信VAR显示屏助力裁判精准判罚……

从冰箱、空调等白色家电，到个护智能“小神器”，中国家电阔步走向海外，在全球“圈粉”。

海关总署8月7日发布最新数据，家电品类的出口表现让人眼前一亮：今年前7个月，包括电扇、洗衣机、吸尘器、微波炉、液晶电视在内的家电累计出口4091.9亿元，同比增长18.1%，高出全国出口整体增速11.4个百分点。

事实上，从2023年3月到2024年7月，我国家电出口已连续17个月同比正增长。

海关总署统计分析司司长吕大良表示，我国广大外贸经营主体积极适应市场需求，不断深化产品的创新迭代、优化升级，加上海外需求改善、政策红利释放、通关效率提升，推动了以家电、手机为代表的消费电子产品等出口呈现持续增长态势。

中国家电海外“圈粉”有什么密码？

从“中国制造”到“中国智造”，中国家电的科技创新底色愈加鲜亮。

近年来，越来越多的外贸企业

不再模式化地做产品代工，而是想方设法加大研发和创新力度，不断突破技术壁垒，通过打造更多有技术竞争力的产品，在行业内迅速“冒头”。

从单一产品到多元业务，中国家电的发展之路越走越宽。

加码新能源赛道、家电主业拓展至关联产业、从相对饱和的C端市场延伸至利润更高的B端市场……中国家电企业不断扩充产品类型，企业从单一的产品制造商身份，加速转变为用户生活方式的服务商和方案提供商。

从产品“出海”向品牌“出海”，中国家电亮点纷呈。

得益于供应链体系完善、产业集群效应明显等诸多优势，中国家电企业的“出海”蓝图逐渐向产业链、价值链高端攀升。

海尔坚持自主创牌，在海外多地开展本土化研发、制造、营销布局；云鲸智能致力于构建品牌矩阵，清洁电器等产品多次位列海外购物平台热销榜第一……

“走出去”的同时更要“走上去。”中国家用电器服务维修协会副会长赵捷说，要继续提“质”向“新”，在世界舞台上更好展示中国制造的创造力，“唱响”中国品牌。

(新华社)

## 中药奶茶火了！ “朋克养生”是真养生？

中医不推荐作为养生首选，“以方入茶”有风险

详见 A3

## 48岁亚洲象宝龙离世

广州动物园计划制作“宝龙”科普标本，继续陪伴市民

详见 A4

## 深圳市安居集团发布征集通告： 在深圳收购商品房 用作保障房

详见 A6

## 辛瓦尔成哈马斯新领导人

详见 A5

## 七夕恰逢周六能领证吗？ 广东多地民政部门 为爱“不打烊”

羊城晚报讯 记者高焓报道：农历七月初七是我国传统节日“七夕节”，也是新人们眼中领证结婚的好日子。今年七夕为8月10日，恰逢周六。记者了解到，广东多地民政部门为爱“不打烊”。

在广州，10日全市婚姻登记机关将全天对外办公。

在深圳，10日，南山区民政局婚姻登记处上午、下午都受理办证，其他区上午受理办证。

其中，罗湖区将在七夕举办“圳有喜事·爱尚罗湖”中式集体婚礼，招募28对新人共赴浪漫之约。

8月10日上午，珠海、东莞、中山的婚姻登记处将正常开展婚姻登记业务。

8月7日，记者通过广东省婚姻登记网上预约系统查询到，省内部分地区仍有部分婚姻登记处可预约七夕当天结婚。部分地区除网上预约外，市民也可通过现场轮候的方式进行办理，在办理完已在网站上预约的登记需求后，婚姻登记机关将办理现场预约的登记需求。市民可通过电话咨询等方式再进行确认。

婚姻登记和婚姻家庭辅导服务从业人员提醒，市民要结合自身实际错峰预约办理，避免“扎堆登记”，“只要感情好，天天都是好日子”。



我国在南海探获全球首个超深水超浅层大型气田

中国海油7日宣布，在海南东南海域发现的陵水36-1气田新增探明储量超1000亿立方米，为全球首个超深水超浅层大型气田。

## 440个药品通过 2024年国家医保药品目录初步形式审查

国家医保局7日对2024年国家医保药品目录初步形式审查结果进行公示，2024年7月1日9时至7月14日17时，共收到企业申报信息626份，涉及药品574个。经审核，440个药品通过初步形式审查。与2023年相比，申报药品数量有所增加。

医保药品目录调整分为企业申报、形式审查、专家评审、谈判竞价等环节。国家医保局介绍，本次公示的内

容即为今年的初审结果。一个药品通过初步形式审查，只代表其符合申报条件，具备了参与目录调整的资格，不代表其已经进入了国家医保药品目录。

此次公示时间截至8月13日，国家医保局将根据公示期间收到的反馈意见，进一步核实相关信息，确定最终通过形式审查的药品名单，向社会公布，并推进专家评审、谈判竞价等后续工作。

## 公安机关网安部门 依法打击涉体育领域“饭圈”违法犯罪行为

公安部网安局对此高度重视，迅速开展工作并部署北京公安机关网安部门对其核查调查、依法处置。北京公安机关立即行动，于8月6日将犯罪嫌疑人贺某（女，29岁）抓获归案，其对在网上发泄情绪，发表诋毁相关运动员和教练员的言论供认不讳。北京公安机关已依法将其刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

均据新华社

责编/袁婧 美编/夏学群 校对/桂晴



广州配售型保障性住房管理办法拟出台

## 哪些人能买？价格怎么定？是否可转手？

奥运报道  
详见 A7、A8

保障性住房“新物种”

详见 A3



李发彬在比赛中庆祝 新华社发

李发彬卫冕举重男子61公斤级冠军

## 中国力士闪耀巴黎

奥运报道  
详见 A7、A8